



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛНСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 14 (1446)

Пятница, 21 февраля 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

.Всегда на боевом посту

Беззаботным служением социалистической Родине, самоотверженным выполнением интернационального долга Советская Армия и Флот снискали себе всеобщую любовь и признательность советских людей, трудящихся стран социалистического содружества и всего прогрессивного человечества.

С именем В. И. Ленина неразрывно связаны рождение Советских Вооруженных Сил и их героическая история. Ему принадлежит историческая заслуга в обосновании военной программы пролетарской революции, он создал учение о защите социалистического Отечества. Советский народ, Коммунистическая партия свято и неуклонно выполняют заветы великого Ленина, постоянно укрепляют мощь наших Вооруженных Сил.

Велик и славен их боевой путь. Советские воины в ожесточенных сражениях гражданской войны и в величайших битвах Великой Отечественной войны отстояли свободу и независимость социалистической Родины. Они проливали кровь не только во имя защиты своей Родины, но и ради освобождения стран Европы и Азии, спасения от фашизма всего человечества.

Пламенный отблеск нашей победы в Великой Отечественной войне — на знаменах, высоко поднятых многими народами мира, вставшими на путь социализма.

Ныне Советские Вооруженные Силы зорко оберегают от агрессивных проискнов империализма мирное коммунистическое строительство в нашей стране, плечом к плечу с воинами армий стран социалистического содружества бдительно стоят на страже завоеваний мирового социализма и мира.

Торжественно отмечая день Советской Армии и Военно-Морского Флота, советский народ знает, что его воины всегда на боевом посту.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРИВЕТСТВИЕ ГК КПСС И ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Городской комитет партии и исполком горсовета сердечно поздравляют ветеранов Советской Армии и Военно-Морского Флота, ветеранов труда, всех трудящихся города с 51-й годовщиной Советских Вооруженных Сил!

На протяжении всей истории Советского государства наши Вооруженные Силы в борьбе с врагами с честью пронесли свое боевое знамя, отстояли свободу и независимость социалистической Родины, спасли народы мира от фашистского порабощения.

Торжественно отмечая День Советской Армии и Военно-Морского Флота, советский народ знает, что его воины всегда на боевом посту.

В канун праздника желаем ветеранам Советской Армии и Флота, ветеранам труда успехов в работе, в патриотическом воспитании молодежи, доброго здоровья и счастья.

Тринадцатая зарплата

18 февраля на заводе железобетонных и деревянных конструкций было особенно оживление: в этот день выдавали рабочим тринадцатую зарплату. Во всех цехах на собраниях в торжественной обстановке в конвертах вручали рабочим тринадцатую зарплату. В каждый конверт было вложено поздравительное письмо: «В результате работы по новой

системе план второго полугодия по всем показателям перевыполнен. Это достигнуто благодаря вашему труду. Желаем вам новых успехов в труде на ленинской трудовой вахте».

Тринадцатая зарплата составлена в среднем 50% заработка каждого рабочего. Более 12 тысяч рублей получили в этот день рабочие завода.

НАШИМ ШЕФАМ

ДОРОГИЕ НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ БОВИН И НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ДРАНИШЕВ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

ВЫ МНОГО СДЕЛАЛИ ПОЛЕЗНОГО ДЛЯ НАШЕГО

КЛАССА, МЫ ВАМ ОЧЕНЬ БЛАГОДАРНЫ ЗА ЭТО. ЖЕЛАЕМ ВАМ ОТЛИЧНОГО ЗДОРОВЬЯ, БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В РАБОТЕ И ВСЕГО-ВСЕГО НАЛУЧШЕГО.

Ученики 8 «Б» класса школы № 4.

16 марта — выборы в местные Советы

Ответственный этап

Наступил ответственный этап в избирательной кампании — регистрация кандидатов в депутаты местных Советов.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода железобетонных и деревянных конструкций выдвинул кандидатом в депутаты Московского областного Совета отличника производства, лучшего слесаря Владимира Ивановича Шишова. В. И. Шишов зарегистрирован по Большеволожскому избирательному округу № 106.

Муравскую Маргариту Анатольевну — лучшую работницу левобережного предприятия — коллектива предприятия выдвинул кандидатом в депутаты Московского областного Совета. М. А. Муравская зарегистрирована по Дубенскому центральному избирательному округу № 104.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих левобережного предприятия выставил своим кандидатом в депутаты областного Совета председателя исполнкома Дубенского городского Совета Ниину Петровну Викторову. Н. П. Викторова зарегистрирована по Дубенскому избирательному округу № 103.

Эдуарда Михайловича Величко — первого секретаря

ГК КПСС выставил кандидатом в депутаты коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих конструкторского бюро. Э. М. Величко зарегистрирован по Дубенскому левобережному округу № 105.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих СМУ-5 выставил кандидатом в депутаты Московского областного Совета лучшего слесаря Владимира Ивановича Шишова. В. И. Шишов зарегистрирован по Большеволожскому избирательному округу № 107.

скому избирательному округу № 108.

Начальника отдела новых ускорителей Виталия Петровича Дмитриевского выставил кандидатом в депутаты Мособлсовета коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований. В. П. Дмитриевский зарегистрирован по Дубенскому советскому избирательному округу № 107.

ВСТРЕЧА С ЗАРУБЕЖНЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

Как идет подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихя в Российской Федерации? Этому вопросу была посвящена состоявшаяся 19 февраля встреча Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова с корреспондентами газет, телеграфных агентств и радио социалистических стран и представителями органов коммунистической печати капиталистических государств.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР дал подробную характеристику советской избирательной системы, сообщив о огромном политическом и трудовом подъеме, с которым советские люди идут навстречу выборам.

М. А. Яснов ответил на вопросы журналистов.

Лучшие из лучших

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительно-монтажного управления № 5 на собраниях единодушно выдвинул кандидатами в депутаты городского Совета крановщицу Людмилу Васильевну Милькевич по 119 избирательному округу, лепшика-мозаичника Анатолия Алексеевича Чистякова по 122 избирательному округу, каменщицу Ниину Андреевну Крылову по 121 избирательному округу, маляра Наталью Петровну Татаринцеву по 120 избирательному округу, слесаря-сантехника Александра Игнатьевича Кравченко по 125 избирательному ок-

ругу, токаря Александра Игнатьевича Лобачева по 126 избирательному округу, вулканизатора Федора Васильевича Курдина по 127 избирательному округу.

Коллектив хлебокомбината выдвинул кандидатами в депутаты Дубенского городского Совета комсомолок Зою Суховееву и Людмилу Евстигнееву. По специальности обе они машинисты-девушки. З. Суховеева и Л. Евстигнеева — ударники коммунистического труда, их имена занесены на доску почета.

Коллектив комбината бытового обслуживания назвал кандидатами в депутаты горсовета директора, члена КПСС Федора Петровича Кормилицына, закройщицу ателье № 1, беспартийную Клавдию Михайловну Казакову, портниху ателье № 2, члена КПСС Надежду Александровну Чижикову, портниху ателье № 3, беспартийную Лидию Тимофеевну Скательеву, швею-мотористку цеха массового пошивания, члена ВЛКСМ Тамару Арсеньевну Сорокину.

Собрание единодушно проголосовало за этих кандидатов.

Коллектив Дубенской городской типографии единодушно выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета молодую работницу Александру Петровну Пишину.

Александра Петровна работает в типографии со дня ее основания, с 1957 года. Начала работать переплетчицей, затем освоила вторую специальность — печатника. К работе А. П. Пишину относится добросовестно. Сейчас она осваивает третью профессию — линогравистки.

Александра Петровна активно выполняет общественную работу.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ОЖКХ ОИЯИ на собраниях, состоявшихся 12 февраля, единодушно выдвинул кандидатами в городской Совет депутатов трудающихя начальника ОЖКХ Федора Ильича Маркелова по 117 избирательному округу, заведующую сектором детских учреждений Галину Федоровну Маныч по 84 избирательному округу, маляра ремонтной группы Фанину Васильевну Малову по 114 избирательному округу, воспитателя комбината ясли-сад № 7 Наталью Васильевну Волкову по 115 избирательному округу.

В Лаборатории высоких энергий создан измерительный центр на базе электронно-вычислительной машины БЭСМ-4.

Фото Ю. Туманова.

ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

СКВОЗЬ ОГНЕНОЕ КОЛЬЦО

Герой Советского Союза подполковник запаса Владимир Игнатьевич Стрельченко — житель нашего города. В годы Великой Отечественной войны он отважно сражался, защищая честь и свободу Родины. На его счету 240 боевых вылетов. Он участвовал в 70 воздушных боях, сбил 12 фашистских самолетов. Его самолет сбросил на головы фашистов не одну тысячу тонн бомб. Владимир Игнатьевич уничтожил склады с боеприпасами в районе Калача, перевал через Дон в районе хутора Вертичий, взорвал два железнодорожных эшелона.

Грудь отважного сокола украшают звезда Героя Советского Союза и орден Ленина, ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени, орден Александра Невского, медали.

Сегодня мы рассказываем об одном эпизоде из жизни летчиков. В этом бою самолет Владимира Игнатьевича был ведущим.

☆ ☆ ☆

Летом 1942 года разгорелись жаркие бои в излучине Дона. Немецко-фашистские войска

рвались к волжской твердыне — Стalingраду. Большую роль в этом сражении сыграла наша авиация. Несмотря на численное превосходство врага, советские летчики наносили мощные удары по наземным целям, ведя тяжелые воздушные бои.

В одном разведывательном полете летчики обнаружили большое скопление немецкой техники в районе гор. Калача. Группа в составе 12 самолетов бомбардировщиков, под прикрытием 4-х истребителей была поставлена задача нанести бомбовой удар и уничтожить танки и технику противника в месте ее сосредоточения.

Полет проходил в сложной обстановке, на подходе к Дону группу атаковали немецкие истребители. Ведя тяжелый оборонительный бой, мы продолжали полет к цели. Когда мы пересекали линию фронта, нас встретил ураганный огонь зенитной артиллерии, снаряды рвались рядом, в кабине пахло гарью, моторы захлебывались от разрывных волн, казалось, что развязка близка.

Но первые наших летчиков оказались крепкими, организованной огонь стрелков отгонял немецких истребителей. Группа прорвалась сквозь огненное кольцо, легла на боевой курс и сбросила бомбы по цели. Мощный взрыв, клубы дыма и огня говорили о том, что цель накрыта.

Фашистские истребители с еще большим остервенением набросились на нас, образовав карусель, огненные трассы прорезали воздух. Увеличив скорость, со снижением наша группа уходила от цели. По данным наземных войск нашей группой была взорвана крупная база, на которой направлялись топливом и пополнялись боезапас немецкие танки и автомобили.

Две суток бушевало пламя на месте фашистского логова. Наши войска получили возможность перегруппироваться и встретить фашистов на более удобных позициях. Все летные экипажи за образцовое выполнение задания были представлены к правительству наградам.

В. СТРЕЛЬЧЕНКО,
Герой Советского Союза,
подполковник запаса.



На снимках: Александр Петрович АГУДИН — ветеран Отечественной войны, участник сражений за Ленинград, прошедший трудный путь в годы войны. Он награжден орденом Отечественной войны I степени.



Михаил Иванович АНУФРИЕВ — участник героической обороны Ленинграда. Находясь в составе Краснознаменного Балтийского флота, он принял участие в целом ряде ответственных боев. За проявленный геройизм М. И. Ануфриев награжден орденом «За отвагу», «За боевые заслуги».

Наводчик миномета

Этого высокого, средних лет мужчину хорошо знают в нашем городе. Если можно так образно сказать, он лекарь кассовых аппаратов. Со своим чемоданчиком, полным различных инструментов, спешит он из магазина в магазин, из столовой в столовую — туда, где очень нужна его квалифицированная помощь.

Каждая награда солдата — это честь его родного 1945 год. Советская стремительно наступала, свободу народам Польши, Чехословакии, Румынии, Греции. Со знаменитого мирского плацдарма своей боевой путь 20-го Кривошеин. Его миномет промаха был врага. Уже из трудных боев было ясно, что Кривошеин хотел покинуть батальон, продолжал сражаться.

Уже прогремел салют национальной армии, а в Праге, где мужчины, которые сражались советскими войсками и офицеры, шли кудлатые бои с фашистами. Тогда 18 мая и здесь прозвучали салюты победы. В Праге встретил победу шина Кривошеин.

Закончилась Великая Отечественная война, а старший Кривошеин продолжал службу в армии. В родном городе Кривошеин был ветераном как храброго, дисциплинированного воина, приведшего Коммунистическую партию к власти. Только в 1950 году Кривошеин был мобилизован. И вот уже много лет коммунист Кривошеин трудится в торговле, в бою, так и в труде он продолжал сражаться.

В. ЛАРИН

Ярко запомнилась одна из операций

Из тех многих боевых операций, в которых мне приходилось участвовать в период Великой Отечественной войны, мне ярко запомнилась Воронежско-Касторенская операция, которая явилась новым свидетельством возросшего военного мастерства наших войск, высоких морально-боевых качеств советских воинов. Я являлся участником указанной операции в составе одного из стрелковых соединений Брянского фронта, я хочу особенно остановиться в своих воспоминаниях на морально-боевых качествах советских воинов, на умении вести бой в любых климатических условиях, в любое время года.

Воронежско-Касторенская операция, которая преследовала своей целью окружить и уничтожить вражескую группировку противника, началась наступлением наших войск 24 марта 1943 года. Участники войны хорошо помнят, что зима 1943 года была холодной. В отдельные дни января мороз достигал 28—30 градусов. Большие снегопады и метели в конце января осложняли ведение боевых действий, если при этом учесть, что наступать нашим войскам приходилось в условиях бездорожья. А имеющиеся дороги в связи с глубоким снежным покровом и заносами на отдельных участках были труднопроходимыми не только для автотранспорта, но и для танков.

Нередки были случаи, когда артиллерию, поддерживающую стрелковые части, приходилось в прямом смысле слова переносить на руках с одной огневой позиции на другую. Есть к этому добавить то яростное сопротивление, которое оказывали обороняющиеся немецко-фашистские войска, зная замысел советского командования об окружении группировки, то можно себе ясно представить сложные и трудные условия, с которыми встретились наступающие советские войска.

Однако несмотря на все трудности, наше соединение выполнило боевую задачу и 29 января овладело гор. Касторное, тем самым отрезав пути отступления немецко-фашистским войскам в данном направлении.

В успешном выполнении боевой задачи большую роль сыграл моральный дух солдат, сержантов и офицеров частей соединения. В этом большую роль необходимо отвести партийно-политической работе, которая проводилась среди воинов накануне наступления. Командиры, политработники, партийные и комсомольские организации воспитывали у личного состава чувство советского патриотизма и ненависти к врагу, готовность преодолеть многие трудности в бою. Основное внимание в партийно-политической работе было обращено на пропаганду боевого опыта, накопленного Советской Армией в период контрнаступления под Сталинградом.

Воронежско-Касторенская операция вписала ряд новых

страниц в историю Великой Отечественной войны советского народа. Советские войска, разгромив крупную группировку немецко-фашистских войск, действовавших на Воронежско-Курском направлении, освободили от гитлеровских захватчиков большую часть Воронежской и Курской областей, в том числе города Воронеж, Касторное, Старый Оскол, Обоянь и много других крупных населенных пунктов.

С ликвидацией воронежского выступа и разгрома обороняющей его группировки противника были созданы необходимые условия для проведения новых наступательных операций советских войск на Курском и Харьковском направлениях.

Ф. СМОЛЯКОВ,
гвардии подполковник запаса.

СЛУЖБА СОЛДАТСКАЯ

Вернувшись в родной город

День Советской Армии — он вошел праздничной датой в нашу жизнь, стал дорогим и близким каждому. Армия — это детище народа, это люди, очень разные, интересные, со своими чувствами, мыслями, надеждами, людьми, объединенные одной высокой целью — защищать свою Родину, свой народ, его завоевания, понимающие свой гражданский долг.

Служба в армии — ответственный, серьезный, очень значительный этап в жизни каждого молодого человека.

Какую роль сыграла в вашей жизни служба в армии? Какие люди или обстоятельства оказали влияние на формирование вашего характера? Однообразна ли служба в армии? Какие нравственные качества особенно нужны человеку, который только вступает в ряды Советской Армии? Что испытывает человек перед воинской службой? — с такими вопросами мы обратились к рабочим ЦЭМ, недавно вернувшимся после воин-

ской службы, и к тем, кому только предстоит стать солдатом.

ВАЛЕРИЙ КОМИССАРЧИКОВ,
комсомолец, наладчик по оборудованию

Служба в армии очень много дает. Здесь формируется характер человека, закаляется его воля, каждый становится серьезнее, да и на жизнь смотрит другими глазами — шире и глубже вникает во все ее проявления. Человек становится самостоятельный, мужественнее, более зрелым. Служить в нашей армии, я считаю, должен каждый. Тот, кто уже прошел эту жизненную школу, прекрасно понимает, как много она дает в моральном, политическом и физическом развитии личности. Да и, кроме того, каждый обязан выполнить свой долг перед Родиной.

Во время моей службы в армии был человек, который показал на меня большое влияние. В учебном отряде у нас был зам. командира роты по политической части товарищ Симанков, высокообразованный, искренне преданный Родине, делу нашей

партии человек. Он умел и тонко открывать нам глаза на жизнь. Все мы его очень любили, такого простого, задушевного, отдающего нам все свое время. Благодаря ему я многое понял, и для меня стало необходимостью вступить в ряды Ленинского Союза Молодежи.

Для меня служба в армии не была однообразной: дни очень насыщены интересными событиями, да, кроме того, я успел за это время побывать на Севере, на Черном море и Балтике. Служил я на флоте.

По-моему, главные качества будущего солдата — любовь к нашей Родине и чувство гордости за то, что тебя учат защищать Отечество. Может быть, это немного высокопарно, звучит, но это так.

Хочется посоветовать тем, кто в этом году станет солдатом, готовить себя к службе. Помните, ребята, что нашей армии нужны образованные, физически развитые и крепкие люди. И не надо страшиться трудностей и испытаний. Каждый должен пройти их с честью. Армейская закалка остается на всю жизнь.

АЛЕКСАНДР ГАНЮШИН
комсомолец, радиомонтажник

Каждый молодой человек мечтает отслужить свой долг в армии. Сейчас

в армии воспитываете

ли, дисциплину, выносливость духа. Годы

армии помогли мне вспомнить

свои рабочие, серые, тяжелые

дни, когда я учился в университете

и работал на заводе. Я

разбиралась в технике,

быть может, не всегда



Председатель совета ветеранов

23 февраля большой и радостный праздник для каждого из нас. В этот день хочется выразить безграничную признательность нашим ветеранам, тем, кто на своих плечах вынес всю тяжесть Великой Отечественной войны, отстояв нашу страну от порабощения.

ДИН—ветеран Отечества, прошедший большую войну с орденом Отечества, участник геройской обороны Балтийского фронта, познамененного боевыми заслугами награжден медалью.

НОМЕТА

Праги, вручали премии чехословакских учреждений. Награда солдату его ратного года. Советская Атака наступала, у народов Польши, Румынии, Греции. Со знаменитого Садо-плацдарма в В. М. Шешунов успешно окончил физический факультет в Берлине. Девять правительственные наград — такова благодарность Родины Всеволоду Михайловичу.

В 1953 году капитан запаса по плацдарму в В. М. Шешунов успешно окончил физический факультет в БГУ и сейчас трудится в отдельном боевом контуру, по настоянию покинуть батарею. Лаборатории ядерных проблем. В настоящее время он готовится кандидатскую диссертацию в Праге, где мужество, которое явится обобщением советских сдвигов его научной работы по физике, или кровью боев с фашистами. 18 мая и здесь прошли победы в Западной Европе. Встретил победу с Кривошенин.

Много сил отдает он и общественной деятельности, являясь заместителем секретаря ЦК партии. Великая Отечественная война, а старший лейтенант продолжал службу в Армии. В родном поселке ветеранов войны лаборатории ядерных проблем, дисциплинированные и членом городского совета ветеранов. Коммунистической партии в 1950 году он присоединился. И вот хочется пожелать Всеволоду Михайловичу и всем нашим ветеранам хорошего здоровья и больших успехов в труде.

В. ЛАРИН

АЯ

САНДР ГАНЮШНИКИ

Олец, радиомонтажник. Мой молодой человек. Моя мечта поступить в институт, чтобы улучшить свою положение в Советской Армии. Сейчас я занимаюсь на подготовительных курсах. ИНТОР КАЛИНИН, комсомолец, слесарь-сборщик

Благодаря службе в армии измогли мне по-другому. Случилось мое отношение к людям, к жизни. Служба в армии стала относиться ко мне много и в узком смысле, серьезнее, работаю с полной отдачей сил.

Служба в армии не однообразна. Каждый день ждешь чего-то нового. Если б день был спокойным, было бы утомительно и скучно. А тут ты не замечаешь, как бежит время.

Для службы в армии прежде всего нужно уметь себя вести, научиться слушать старших, стараться сделать отлично все то, что тебе поручают.

СПАСАЯ ЖИЗНЬ БОЙЦОВ

Свою врачебную деятельность заведующая акушерско-гинекологическим отделением Вера Михайловна Кузнецова начала в армии. Сразу после окончания Новосибирского медицинского института в 1944 году она была направлена врачом хирургом в эвакогоспиталь второго Белорусского фронта.

Направляясь к месту назначения на территорию Польши с группой таких же, как она, молодых врачей — выпускников одного института, ей довелось проезжать места, только что освобожденные нашими войсками. «Города Вязьма, Орша, Смоленск, Минск, — вспоминает Вера Михайловна, — были разрушены. Это была груда развалин с единичными уцелевшими зданиями. Душа болела за родную землю».

Госпиталь, где стала работать В. М. Кузнецова, двигался вместе с фронтом. Работать приходилось в тяжелых условиях: госпиталь располагался в бараках, освещавших помещения керосиновыми лампами, вместо кроватей в палатах

были двухэтажные деревянные пары, нередко оперировать приходилось при бомбежках.

На каждого врача приходилось по 80—120 раненых. При большом поступлении раненых врачам приходилось, кроме того, по 18 часовдежурить в перевязочной. Наши войска двигались быстро, и иногда материальная база отставала от госпиталя. Тогда не хватало медикаментов, перевязочного материала, крови. Врачи отдавали все свои силы, чтобы спасти людей. Вера Михайловна, как и другие, не раз давала свою кровь тяжело раненым бойцам.

Много лет прошло со временем окончания войны, но такое не забывается. «Трудности, которые встречаются сейчас в повседневной работе, даже не назовешь трудностями — так тяжело было работать в войну», — говорит Вера Михайловна. И сейчас она все делает для того, чтобы отделение, руководимое ею, работало еще лучше.

Поздравляем вас, Вера Михайловна, с праздником!

А. ШАКИН,
парторг МСЧ.



Будни Советской Армии

На стартовой позиции. Воины готовят ракету к пуску.

Фото Г. Шутова.

Батарея самоходно-артиллерийских установок на марше.

Фото Е. Марченко.

Фотохроника ТАСС.



После первого серьезного поручения, и когда это задание выполнено «отлично», появляется чувство уверенности, глубокого удовлетворения, что ты сможешь выполнить любую армейскую работу, не подведешь, начинаясь чувствовать себя вполне самостоятельным, горд от сознания, что тебе доверяют.

Служба в армии не однообразна. Каждый день ждешь чего-то нового. Если б день был спокойным, было бы утомительно и скучно. А тут ты не замечаешь, как бежит время.

Для службы в армии прежде всего нужно уметь себя вести, научиться слушать старших, стараться сделать отлично все то, что тебе поручают.

Думы перед уходом в армию

ВАЛЕРИЙ ГУЛЯЕВ, комсомолец, слесарь-сборщик

Главное чувство, которое испытываешь перед призывом в армию, это, пожалуй, тревога, тревога потому, что, во-первых, впереди ждет что-то неизвестное, первое, а во-вторых, предстоит разлука на какой-то срок с близкими людьми, со всем, что стало

родным и привычным.

Но через армию, наверное, надо пройти каждому молодому человеку. Ведь там люди становятся серьезнее, сознательнее и лучше начинают понимать жизнь. В конце концов, это наш долг.

Человек, начинающий воинскую службу, должен отчетливо сознавать, что он там нужен, что выполняет свой долг. И еще надо быть хорошим товарищем (как и везде), настоящим человеком.

АЛЕКСАНДР ПУШНИН,
комсомолец, слесарь

Немного грустно. Понимаю, что нужно служить, и иду сознательно. Конечно, испытываю и радость: где будешь служить, каких командиров встретишь.

Армия дает многое: выйдешь настоящим человеком, познаешь все трудности, познакомишься с новой техникой, узнаешь силу коллектива и настоящую дружбу.

Дисциплина — главная заповедь солдата. Хотелось бы попасть в технические части.

ГЕОРГИЙ ЕРШОВ, комсомолец, слесарь-сварщик

Пойду в армию, послужу, узнаю, что это такое. Испытываю большую ответственность, гордость.

Каждому молодому человеку

ПЕРВОЕ МЕСТО И ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

К празднику Советской Армии и Военно-Морского Флота призываются и допризывники, работающие в Объединенном институте, достигли не плохих успехов в овладении техническими знаниями и в физической подготовке. По итогам допризывающей подготовки за 1968 год Объединенному институту снова присуждено первое место и переходящее Красное знамя ГК КПСС и городского Совета.

Все обучающиеся в спортивных секциях и на технических курсах сдали нормы на значок «Готов к защите Родины» и стали радиотелефонистами, шоферами III класса, стрелками-разрядниками. Многие участвовали в мотопробеге по местам боевой славы по маршруту Дубна — Клин — Волоколамск — Дубосеково.

Дом культуры организовал для молодежи кинофестиваль о жизни и деятельности В. И. Ленина и показ оборонно-патриотических фильмов.

В канун праздника будущие воины получили права шоферов III класса. Среди них Г. Пестов, А. Решетов, В. Голубев и другие. В радиоклубе ДОСААФ Института в двух группах курсов радиотелефонистов завершают учебную программу. В тире стадиона, в спортзале и на лыжных трассах будущие воины Советской Армии тренируются на различных спортивных снарядах, участвуют в лыжных кроссах, учатся метко стрелять.

Успехи в спортивной и технической подготовке проявляют Константина Кузнецова, Евгения Серочкина, Дмитрия Лукьянова, Владимира Кузьмичева. Призывающий В. Туголуков является перворазрядником, тренером-общественником и свой опыт передает своим товарищам. Он защищал спортивную честь Института на всесоюзных соревнованиях. Призывающие Юрий Баранов, Виктор Бекетов, Александр Кошелев, Вячеслав Морозов, Вячеслав Шилов и другие имеют две технические специальности.

В канун 51-й годовщины Великого Октября многие ребята ушли служить в ряды Советской Армии. Дирекция и общественные организации Института сердечно поздравили их с праздником Советской Армии и пожелали успешной службы и доброго здоровья.

А. ЛЮБИМЦЕВ,
инспектор отдела кадров.

ШТАБ БОЕВЫХ ПОХОДОВ МОЛОДЕЖИ

Вооруженные Силы СССР всегда находятся на страже завоеваний Октябрьской революции. Наша армия выполняет свой долг не только перед своей Родиной, но перед всем лагерем социалистических государств, возникших в результате победы советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Ветераны Отечественной войны, бывшие военнослужащие Лаборатории ядерных проблем, прошли большой и славный путь в рядах Советской Армии, сражаясь на фронтах. Среди них есть представители всех родов войск: авиаторы и моряки, пограничники, зенитчики и танкисты, связисты, артиллеристы и минеры, разведчики и саперы. Многие и сейчас поддерживают связь со своими однополчанами: участвуют во встречах ветеранов полков и дивизий в дни больших праздников, юбилеев, посвященных годовщинам тех или иных боевых операций и побед на разных фронтах.

Много внимания сейчас уделяется военно-патриотической работе среди молодежи. Для воспитания молодого поколения в духе лучших боевых традиций славной Советской Армии в городе организован штаб боевых походов молодежи. Начальником штаба утвержден сотрудник Лаборатории ядерных проблем ветеран войны П. И. Золотников, имеющий боевой опыт.

В. ШЕШУНОВ,
председатель совета ветеранов.

ЗА КОММУНИЗМ

СОВЕТСКИЙ УЧЕНЫЙ В ЛОС-АЛАМОСЕ

Директор Лаборатории теоретической физики профессор Д. И. Блохинцев поделился с нашим корреспондентом М. Лебеденко своими впечатлениями о поездке в США, где он участвовал в двух научных конференциях, организованных университетами Майами и Нью-Мексико (Альбукерке). Д. И. Блохинцев и сопровождавшие его советские ученые ранее не бывали в этих городах. «Нас встречали очень хорошо, проявляя к нам и нашей стране повышенный и доброжелательный интерес», — сказал профессор Блохинцев. — Это радовало нас и облегчало нашу работу».

Он также отметил, что в Майами возник новый центр теоретической физики. Его руководитель профессор Коршун-оглы пригласил многих известных ученых, чтобы совместно обсудить фундаментальные вопросы теории. Самым интересным на этой конференции были высказывания таких выдающихся физиков старшего поколения как Поль Дирак и Эжен Вигнер. На конференции с интересом были встречены и доклады ученых Дубны.

Конференция в Альбукерке была посвящена быстрым импульсным атомным реакторам, которые необходимы для некоторых видов исследований. Они выделяют энергию не непрерывно, как обычные реакторы, а отдельными, очень короткими и мощными импульсами. Организаторы конференции — Американское ядерное общество и университет Нью-Мексико пригласили ученых многих институтов.

«Почти все реакторы, о которых говорилось в Альбукерке, основаны на воспроизведении ядерных микровзрывов», — сказал профессор Блохин-

цев. Это, главным образом, область деятельности людей, носящих погоны. Да и близость Лос-Аламоса, родины бомбы, многое объясняет. Но для экспериментов нужны импульсные реакторы с периодически повторяющимися циклами. Пока в мире все еще есть только один такой реактор. Он около 8 лет работает в Дубне. Его на конференции признали отцом мигающих реакторов».

По словам профессора Блохинцева, подобные реакторы «второго поколения» разрабатываются в Испре (Италия), а также в США (Окридже, Лос-Аламос, Брукхэвен). Эти проекты имеют много общего. «У всех отец один, хотя матери и разные», как шутили участники конференции.

Профессор Блохинцев и его спутники посетили во время этой поездки крупные американские лаборатории. Ультраполезным он назвал свой визит в лабораторию профессора Коутса (Брукхэвен). Он участвовал там в обсуждении планов предстоящих работ по импульсным реакторам. Этот обмен мнениями, по словам Д. И. Блохинцева, может способствовать успеху новых проектов.

Большое впечатление оставило у советского ученого посещение Лос-Аламоса. «Нам было отрадно видеть, что деятельность этого знаменитого научного центра, вероятно, смещается в сторону фундаментальных наук (строительство высокотемпературного реактора, работы по управляемым термоядерным реакциям, строительство мезонной фабрики с обширной программой исследований».

Д. И. Блохинцев вспоминает, что он с удовольствием осмотрел музей Лос-Аламоса. «Почувствуйте, с какой тщательностью сохраняется здесь то, что вошло в историю науки».

ЧЕМПИОНЫ 1969 ГОДА



Первые старты советских спортсменов на международных соревнованиях 1969 года оказались успешными. Титул чемпиона в большой золотую медаль по скоростному бегу на коньках завоевала во французском городе Гренобле 26-летняя городской Светлана Петрова. Она Петрова зарегистрирована как спортсменка по избирательному округу № 66, Однажды Любимов залогом по избирательному округу № 67, Тамара Зайцева зарегистрирована по избирательному округу № 68, Алевтина Никова зарегистрирована по избирательному округу № 69, Дмитриевич зарегистрирована по избирательному округу № 70.

Триумфальной победой советских фигуристов завершились соревнования в парном катании на чемпионате Европы, проходившем в западногерманском городе Гармиш-Партенкирхене. Золотыми призерами стали москвичи Ирина Роднина и Алексей Ульянов (на снимке справа). На втором и третьем месте в парном катании были советские фигуристы.

Фотохроника

Победители определились

Закончилось личное первенство города по шахматам. I место занял кандидат в мастера спорта Б. Даченков, II место — В. Горгадзе, III место — С. Краснов.

Продолжается и командное первенство города. Сейчас лидирует

команда Дома пионеров, бравая 10 очков из 10. По 5 очков из 5 у ОИЯИ и коллектива физико-технического института. Пона, и санатория не имеет ни одного очка СМУ-5.

В. ТЕРЕНЦ

Опра

Долгих лет жизни

Исполняется 60 лет сотруднику Лаборатории высоких энергий Александру Андреевичу Выгину.

С 15 лет Александр Андреевич начал свою трудовую деятельность, работал учеником маляра на Московской фабрике лакокрасочных покрытий. В 1925 году вступил в комсомол, а в 1932 году — в Коммунистическую партию. Выполнение задание партии и правительства, он принимал участие в строительстве первой подводной лодки для Военно-Морского Флота, а затем служил на ней торпедистом-командором.

После окончания службы в Красной Армии он с 1936 по 1952 годы работал на оборонных предприятиях, потом был переведен на работу в ОИЯИ. С 1962 года Александр Андреевич работает в радиомонтажной группе лаборатории. Несмотря на свой преклонный возраст, Александр Андреевич полон сил и энергии. Активно участвует он в общественной жизни отдела, лаборатории и города, выполняя обязанности профорга, агитатора, секретаря первичной партийной организации и народного заседателя в городском народном суде.

В трудовую книжку Александра Андреевича занесено много благодарностей и других поощрений за безупречную работу, он имеет правительственные награды (медали). Коллектив радиомонтажной группы горячо поздравляет Александра Андреевича с его 60-летием и желает ему хорошего здоровья, дальнейших успехов в работе и долгих лет жизни.

С. ВОРОБЬЕВ
от имени коллектива радиомонтажной группы

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в подпись под кляше на 2 странице опечатка. Следует читать: старший инженер В. А. Афанасьев регулирует приемное устройство. Далее по тексту.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жолно-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62 81, общий — 75 23. Для выхода газеты — вторник и пятница, 8 час.

Дубенская типография Управления по печати Исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

СПОРТ

Хоккей

В среду состоялась одна из интересных встреч по хоккею с шайбой между командами Института и Электростали. Игра эта носила принципиальный характер. Команды сыграли в этом году дважды, а победитель не выявился: один раз выиграли электростальцы — 4:3 (первенство области), в кубковой встрече победили дубненцы — 5:4. Тем интереснее было, кто же станет победителем в этой игре.

Поначалу казалось, что этого добьются гости. Уже в первом периоде они вели — 3:0. И вторая двадцатиминутка закончилась со счетом 4:2 в их пользу. Но наши ребята все же не растерялись и в заключительном периоде дали настоящий бой грозному сопернику. Победили в этой игре дубненцы — 7:6. Шайбы в ворота электростальцев забросили: по две Н. Лазарев и Г. Полбенников, по одной В. Карелин, Ю. Глазов и Ю. Мельников.

Впереди у институтских хоккеистов две трудные игры со спортсменами Загорска и Воскресенска. Чтобы занять третье место, дубненцам нужны только победы.

С большим преимуществом наших хоккеистов прошла встреча и между детскими командами. Здесь счет зафиксирован 5:1 в

пользу дубненцев. Шайбы в ворота электростальцев забросили: две Гена Дмитренко, по одной Саша Панов, Володя Лазарев, Саша Кораблев. Чтобы занять второе место в первенстве области, команде мальчиков также нужно победить в обеих встречах.

Т. ХЛАПОНИН.

Месяц, богатый событиями

В детской библиотеке

городского отмечали тоже в лучшем другом и соратнике В. И. Ленина.

Любимым писателем остается для ребят Аркадий Гайдар. В этом месяце исполняется 65 лет со дня рождения ученого-писателя Виталия Валентиновича Бианки. С чудесными сказками и рассказами Бианки о родной русской природе дети знакомятся еще в дошкольном возрасте. С большим удовольствием берут речь в детском зале библиотеки выставка «Она жила для людей». Готовятся альбом и беседы с читателями о

Большая дата — 100-летие со дня рождения Надежды Константиновны Крупской — отмечена в детском зале библиотеки выставкой «Она жила для людей». Готовятся альбом и беседы с читателями о

«Семь дней». Медаль на автомобиле «Бианки» и «Лесная газета». «Лесная газета» рас-

2. Плечом к плечу,

творческим

коллективом

республиканского

театра

Советской

Армии

и ЦК КПСС

В нашем транспорте

участникам

Сергея

работы в Ду

бело

стю

Советской

Армии

и ЦК КПСС

Владимира

Смирнова

и Юрия

Горбунова

и Юрия

Горбунова